
4. Zgodnie i ustaleniami zawartymi w arl. 10 ust, 1 ustawy z dnia 29 września 1994 r, o rachunkowości 
jednostka posiada dokumentację opisującą przyjęte przez nią zasady rachunkowości obejmującą: 

1) określenie roku obrotowego i wchodzących w jego skład okresów sprawozdawczych, 

2) metody wyceny aktywów i pasywów oraz ustalania wyniku finansowego, '• ' 

3) sposób prowadzenia ksiąg rachunkowych w tym: 

a) zakładowy plan kont ustalający: 

- wykaz kont księgi głównej, 

- przyjęte zasady klasyfikacji zdarzeń, 

- zasady prowadzenia kont pomocniczych oraz ich powiązania z kontami księgi głównej, 

b) wykaz zbiorów tworzących księgi rachunkowe na komputerowych nośnikach danych, 

c) opis systemu komputerowego, ;. . 

d) system ochrony danych i ich zbiorów. 

Księgi rachunkowe prowadzone są przy użyciu komputera. Podstawą zapisów zdarzeń gospodarczych na 
kontach księgi głównej i ksiąg pomocniczych były sprawdzone pod względem merytorycznym, formalno -
rachunkowym oraz zatwierdzone dowody księgowe zgodne z obowiązującą instrukcją obiegu i kontroli 
dokumentów (dowodów księgowych). Aktywa i pasywa Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Krzepicach zostały wycenione zgodnie z obowiązującymi nadrzędnymi zasadami rachunkowości. 
Sprawozdanie finansowe na dzień 31,12.2018 roku przedstawia rzetelne i jasne informacje istotne dla oceny 
sytuacji majątkowej i finansowej jednostki. 
Księgi rachunkowe są prowadzone w oparciu w oparciu min, o zasady: ciągłości, memoriału, istotności, 
W ramach przyjętych zasad (polilyki) rachunkowości w jednostce dopuszcza się stosowanie uproszczeń, które 
nie wywierają ujemnego wpływu na wynik finansowy. Dotyczy to szczególnych ustaleń i uregulowań 
przystosowanych do potrzeb MGOPS, Dokonano wyboru następujących rozwiązań dokumentowania operacji 
dopuszczalnych ustawą: 
- Stosowanie w księgach rachunkowych Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Krzepicach 
księgowania refundacji wcześniej poniesionych wydatków, kwalifikując ich zwrot na zmniejszenie żródla 
pierwotnego wydatkowania,- jeśli zwrot nastąpił w tym samym roku: np, zwroty nienależnie pobranych 
świadczeń, 
- Na zwroty wydatków będą ujmowane refundacje wcześniej poniesionych wydatków: inne zwroty wydatków. 


